

鴻儒談笑錄

論監臺本領之非常

(觀海)

監臺稱呼。乃監牢中罪人之代名辭。即新民國報所謂積犯是也。考監臺一語。是出于唐山役婦與婢女與夫花界娼妓之口者居多。彼輩被人調戲者。即隨口而罵之曰。監臺。嗚呼。

彼無智之婦女。以爲人至干監臺。

人格最低。名譽掃地矣。而不知監臺

之本領。多是非常人物。非田夫野老

之智識所可能及者。待予逐解之。

監臺。豈不是非常人物矣。

或代爲假經紀。其中之假名目。言

銀幣。或製造假金錢。或冒名簽赤帝

動。倘一日失手。則又罪在不赦。其

監臺。豈不是非常人物。雖曰一時之慾火難制。而多是通今博古之才子所爲也。聞向日有一博士教員。每在學堂中有犯姦科之舉。棍騙之事。中藏無限機關。或假冒僞

士。教員。每在學堂中有犯姦科之舉。

復發痛苦不堪。後得友誼。請金山林先生調治。施以丸藥。不數

日。盡獲全愈。其病若失安然如常。感此大德。故登數言于報章。以證先生外科之良醫實名不虛傳者也。

出此酷烈手段。而運日之所謂愛國

台群人物。口一則講文明。行爲則盡

暴戾。每以此等工夫。而欲伸張己之

勢力者。若一日失手。難免縊首之刑

此監臺。豈不是非常人物矣。

考中西各國。監牢中之犯人。多是犯

已上之罪者。其中或有犯嫖賭飲吹

之小案件。不過監禁三、四月而已。彼

人物貴有急智。更須有胆量。非庸夫

俗子可能做到。倘一旦失手。亦罪弗

赦。其監臺。則又是非常人物矣。

愚人。若夫犯六個月監之外者。盡是

非常人物。然乎否乎。敢以質諸于好

輩。爲嗜慾所迷。乃是小事。其中多是

愚人。若夫犯六個月監之外者。盡是